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Mezinárodní výstava VOD-KA 2025 se
opět ukázala jako stěžejní setkání odbor-
níků, firem a institucí, které ovlivňují smě-
řování celého oboru vodního hospodář-
ství v České republice i ve světě. Třídenní
akce přinesla nejen přehled nejnovějších
technologií, ale i diskuze o legislativních
změnách a spolupráci napříč sektorem.

Jedním z hlavních témat letošní výsta-
vy byla nutnost přilákat do oboru nové
odborníky, což se promítlo do několika
zajímavých přednášek, zaměřených na
moderní metody náboru zaměstnanců.
Odborníci zdůraznili, že v době minimální
nezaměstnanosti je nutné aktivně praco-
vat na budování zaměstnavatelské značky
a oslovování mladých talentů prostřed-
nictvím sociálních sítí. 

Své zkušenosti zde prezentovali napří-
klad experti z oblasti HR, kteří se zaměřili
na strategie pro udržení klíčových za-
městnanců, vzdělávání a propojení firem
s odbornými školami. Více se dočtete v sa-
mostatném textu na straně 19. Další zá-
sadní blok programu patřil legislativním

změnám, které ovlivní financování a regu-
laci vodárenské infrastruktury. Zástupci
Ministerstva zemědělství ČR, SOVAK ČR
i právní experti se věnovali  novelám záko-
nů, zejména dopadům nové vyhlášky
č. 428/2001 Sb., která vstoupí v platnost od
roku 2026, nebo směrnici o čištění měst-
ských odpadních vod, která je pro obor ge-
nerační výzvou. 

Odborníci upozornili na nové standar-
dy pro odstranění mikropolutantů, jako
jsou farmaceutické látky či pesticidy, a di-
skutovali o energetické efektivitě čistíren
odpadních vod v kontextu globálního dů-
razu na udržitelnost.

Významným momentem byla účast de-
legace ukrajinských vodárenských společ-
ností, které na výstavě jednaly s českými
partnery o možnostech spolupráce při ob-
nově infrastruktury poničené válkou. 

V rámci programu PROPED proběhlo
přes dvacet B2B jednání, během nichž če-
ské firmy představily své technologie pro
budoucí rekonstrukci vodovodních a ka-
nalizačních sítí na Ukrajině. O návštěvách

zahraničních delegací na výstavě VOD-KA
referuje rovněž samostatný článek na
straně 20.

Součástí výstavy bylo i slavnostní vy-
hlášení vítězů fotosoutěže Voda 2025
a Soutěže o nejlepší expozici. Oceněné
stánky vynikaly nejen inovativním desig-
nem, ale i funkčním využitím prostoru,
důmyslnými multimediálními prvky a in-
spirativní prezentací technologických ře-
šení. Fotografie soutěžících pak přinesly
unikátní pohled na význam vody v každo-
denním životě i její estetický rozměr. Vý-
sledky soutěží včetně vítězných snímků
a fotografií oceněných přineseme v let-
ním dvojčísle, které vyjde vyjde v sprnu.

„Letošní mezinárodní výstava VOD-KA
2025 patřila svým rozsahem i počtem
návštěvníků určitě k nejúspěšnějším
v historii. Potěšitelný je také zájem ze za-
hraničí, který ukazuje, že vodárenství a sou-
visející průmysl jsou v ČR na vysoké úrov-
ni,“ říká ředitel a předseda představenstva
SOVAK ČR Ing. Vilém Žák.

V další soutěži – Zlatá VOD-KA – pak
odborná komise složená z předních speci-
alistů vodního hospodářství pečlivě vybí-
rala technologie, které přinášejí zásadní
inovace v oblasti čištění vody, energetické
efektivity a digitalizace procesů. Dále ne-
chyběla ani tradiční Vodárenská soutěž
zručnosti, jedinečná přehlídka precizní
práce vodárenských montérů a techniků.

Závěrečný den výstavy patřil tématům
vlivu změny klimatu na kvalitu vody. Před-
nášky byly věnovány problematice pesti-
cidů, pracovních úrazů ve vodárenských
provozech a budoucí regulace a propojo-
vání vodních soustav.

Letošní VOD-KA 2025 potvrdila, že je
klíčovou oborovou platformou pro disku-
zi o budoucnosti, pro vzájemné propojení
odborníků a představení nových techno-
logických trendů. Na výstavu zavítalo na
12 500 návštěvníků včetně studentů od-
borných i vysokých škol, kteří mohli vidět
330 prezentujících se firem. 

Ing. Lukáš Novotný
SOVAK ČR

Letošní mezinárodní výstava VOD-KA 
patřila mezi nejúspěšnější v historii
Lukáš Novotný

Pod taktovkou Sdružení oboru vodovodů a kanalizací ČR, z. s., (SOVAK ČR) proběhl od 20. do 22. května na pražském
výstavišti PVA už 23. ročník největší vodohospodářské události ve střední Evropě – výstavy VODOVODY–KANALIZACE
2025 (VOD-KA). Na ploše 7 100 m2 představili vystavovatelé z 23 zemí inovativní technologické novinky, doprovodný
program zároveň otevřel palčivá témata i velké výzvy pro budoucnost.

Letošní ročník výstavy VOD-KA slavnostně zahájili (zprava) Ing. Miloslav Vostrý, před-
seda představenstva Sdružení oboru vodovodů a kanalizací ČR, z. s., Ing. Vilém Žák, ře-
ditel a člen představenstva SOVAK ČR, Mgr. Jiří Paul, MBA, místopředseda výboru
Asociace pro vodu ČR z. s., RNDr. Petr Kubala, předseda představenstva Svazu vodního
hospodářství ČR, z. s., a generální ředitel Povodí Vltavy, s. p., RNDr. Pavel Punčochář, CSc.,
ze sekce vodního hospodářství Ministerstva zemědělství ČR a Bc. Michal Hroza, člen
rady hl. m. Prahy pro oblast infrastruktury (Foto: František Pinc)
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